

弘扬龙舟拼搏精神 培育品质教师擦亮教育品牌

九江不断优化教学管理,加强师资队伍建设,提高教育教学质量

●彭玉怀

立足自身特色 打造幸福校园



彭玉怀曾获得“南海区劳动模范、南海区优秀校长、南海区(高级)名校长、南商教育基金(有为校长)”等荣誉。

工作后曾在沙头二中、华光中学、石江小学和儒林中学等学校工作,历任教导处副主任、团委书记、政教主任、副校长、校长等职位。

从2004年至今,在近17年的工作历程中,彭玉怀始终坚守“把学校打造成为学生体验成功的“快乐学园”和教师工作的“幸福家园”的教育理想和抱负。任职石江小学校长期间,成功地把石江小学这样一所名不见经传的学校打造成为享誉佛山的名校。担任儒林中学校长以来,成功地创建了“大爱教育”特色品牌,使儒林中学成为学生喜欢、家长认可、社会赞誉的在市、区有一定影响力的品牌学校。

●郑小莹

推进“灵动课程”建设 打造品质幼儿园



郑小莹从教23年,从2014年开始到九江中心幼儿园担任园长。她是一位务实、敢于创新的优秀园长。她所带领的领导班子成员团结协作,开拓进取;教工队伍阳光敬业。她一直倡导“以人为本”的管理思想,关注教师的个人价值实现的需求,将教教职工的发展作为幼儿园管理工作的重要内容,积极挖掘教师的潜力,搭建各种平台让教师实现价值,在教职工中形成了“园兴我荣”的主人翁意识。

为了进一步做好幼儿园的品质建设,她带领团队进一步梳理出“灵动教育”的办园特色,推进“灵动课程”建设。

她担任课程建设小组组长,和成员们共同探讨并形成“基于九江本土的幼儿园龙舟文化课程构建”的特色课程。该项目在2020年成功申报为广东省学前教育“新课程”幼儿园科学保教示范项目。在她的带领下,九江中心幼儿园以优化的管理、优质的保教、优秀的师资获得社会的认同、家长的信任,使九江中心幼儿园成为南海区学前教育一所标杆式的优质普惠性幼儿园。

●陈文德

真心为教 一心为校

陈文德现任华光中学德育、后勤副校长。过去一年,他带领后勤部门,围绕学校“养正寻道、自主成长”办学理念,扎实开展工作,建设美丽华光。特别是疫情期间,更是身体力行,积极参与学校疫情防控工作,充分发挥后勤部门的重要作用,做好校园疫情防控,确保了师生安全。他具有较强的工作责任感,对工作热忱,任劳任怨,每天早出晚归,风雨无阻,用行动向老师们做好表率。

这些年,他一直在用行动践行着“真心为教,一心为校”的座右铭,在2018年南商教育基金评选活动中被授予“教学能手”荣誉称号;



2017年被评为九江镇教育系统先进党员;2016年被评为“南海区教育教研先进个人”;2014年被评为佛山市人民政府评为“佛山市优秀教师”。

●潘雁冰

真诚待人 用心做事

潘雁冰现任南方小学副校长。2000年毕业至今从事教育工作20年,坚持以身垂范,拥有坚定的教育信仰,一直坚持在教育教学工作的第一线。

2008年开始参与学校行政管理工作,先后在儒林中学,儒林第二小学,南方小学担任行政管理职务,在交流中学习,在学习中成长,真诚待人,用心做事是一直坚守的原则。

多年来负责人事政工和党建管理等项目,工作中努力当好服务员和管理员,在教师队伍建设方面做了大量卓有成效的工作,重视教师职业发展规划,注重教师素养的培训和提升,激活教师专业发展内需,提高教师的学习力与工作力,为教师发展搭建多样化平台,让不同



层次的教师获得成长与发展,形成教师发展梯队,通过历练和培养,一批后备人才迅速成长。生活中为人谦和,与同事相处融洽,经常与老师谈话交心,心里装着学校、眼里盛满师生,用自己的执着与努力,和同事们一起创造属于学校的广阔天地。

●邓颖冰

锐意创新 率先垂范

邓颖冰,现任九江镇东方六社小学校长,她严于律己,勤于学习,提升管理能力。作为党务工作者,她注重知识的更新,不断加强理论学习,无论是在政治理论与业务知识的学习,还是在参加各种政治活动,都能站在党员的前列,以身作则做表率。

她求真务实,开拓创新,加强支部建设。在工作中,她创新党内活动形式,严肃党内政治生活,加强党员的思想纪律教育,扎实推进“两学一做”等相关活动,打造一支政治素质高、服务意识强的党员队伍。

她勇挑重担,引领示范,树立先锋形象。作为人事政工管理者,她勇挑重任,一丝不苟地做好人事政



工作,为教师排忧解难。她教书育人,刻苦钻研,发挥名师辐射作用。她深入教研,因材施教,积极带动科组老师互评互学,帮扶青年教师,助其快速成长。

相关链接 南海区优秀校长(园长)

作为南海制造业起步最早的老牌工业镇,九江早在1979年便引入南海县第一家“三来一补”企业,成为佛山最早推动制造业发展的镇。曾誉为“皮衣之都”“牛仔裤之乡”“制罐王国”“服装名镇”。这背后是九江的敢为人先、不甘人后,以龙舟拼搏精神打拼出来的。

九江镇党委书记徐永强在昨日举行的庆祝教师节座谈会上表示,九江是一个有着800多年历史的商埠,一直以来,九江人都以敢为人先、龙舟拼搏精神去赢得外界认同,九江教育也一样。

“正是因为有你们一群有责任心的‘园丁’,九江这棵教育‘树苗’才能茁壮成长,希望大家铭记九江名人朱九江,以他的精神为引领,培养出更多优秀的学生。”徐永强表示,九江正积极协调相关单位制作九江文化教育宣传片,让更多人知道九江教育,擦亮九江教育品牌。

不断加大教育投入

在过去一年,九江镇中考成绩大放异彩:实现了南海区重点高中上线率的“十六连冠”,全镇650分以上的考生有232人,占考生人数的28.9%;南海艺高普通生最低录取线以上有816人,上线率高达73.45%,高出南海区平均上线率31个百分点,再次雄踞全区各镇街之首,九江镇初级中学、华光中学、儒林中学等三所九江初中上线率均超过70%以上,教育质量优质均衡。

优异成绩的取得,离不开九江镇党委、政府对教育的高度重视以及全社会的崇文重教,对教育九江一直不遗余力

支持。

2019年,完成了儒林一小和儒林二小新教学楼建设,新增过千个优质学位;今年,九江镇再投入资金2000万元,完成儒林中学学生饭堂、南畔华光小学新教学楼、石江小学嘉福楼围墙、大谷小学教师宿舍改造、东方六社小学校园地面改造等建设工程,解决了儒林中学1700名学生的吃饭问题,南畔华光小学新增540个优质学位。硬件水平明显提升,教学管理不断优化,师资队伍持续加强,教育优质均衡化水平快速提升,得到了市民群众的一致好评。

培训更多优秀教师

为更好地擦亮九江教育强镇品牌,在九江镇庆祝教师节座谈会上,校长代表、十佳教师代表、十佳班主任代表、优秀青年教师代表、新入职教师代表等发表讲话,对九江教育发展蓝图各抒己见。

校长代表南方小学校长张永辉表示:“南方小学将通过党建引领,让老师在专业道路上深化发展,提高学生整体成绩,我们将一如既往地勇往直前,为九江教育发展作出贡献。”十佳教师代表儒林一小老师谭咏梅表示,将努力做好教育领路人,在平凡的岗位上贡献新力量。

“九江教育之所以能取得骄人的成绩,关键在于抓好教师队伍的建设,为此,我们将全力推进‘儒乡良师,队伍争先’工程。”九江镇教育发展中心主任谢景如介绍,本学年,九江镇完善了教师管理机制,加强了培训统筹的力度,以镇本、校本研修活动为载体,启动了“青苹果(刚入职和临聘教师)成长计划、红苹果(中、老年教师)良师计划、金苹果(名校长、名教师、名班主任)名师计划”工程,强化过程管理和绩效评价,形成了“专题培训”“教师二次成长”“校本研修”等有效模式,推进“品质教师”的培育工作。